



紧张施工中的东明黄河公路大桥。

通达!东明黄河公路大桥8月底完工 菏宝高速公路大桥一通,从菏泽到新乡仅用半小时

文/片 本报记者 周千清

“这个大桥一通,从菏泽到新乡只用半小时,特别方便。”安装地磅、铺沥青……在菏泽东明县双井村西,东明黄河公路大桥建设项目现场,工人正紧锣密鼓的施工。2019年8月底,“腾空而起”的东明黄河公路大桥将正式通车。

东明黄河公路大桥是菏泽(泽)宝(鸡)高速公路的重要组成部分,西接河南省境内的菏宝高速公路,即长济高速公路;东接山东省日照至东明高速公路,即日东高速。对完善区域高速公路网和跨越黄河公路通道布局,具有重要的战略意义。同时也是东部地区产业转移、西部地区资源输出的交通引擎。

主桥正在铺沥青路面

“现在正在安装地磅,五月底就可以完工。”在即将建成的

菏宝高速鲁豫界主线收费站施工现场,山东大轴蒂黄河大桥建设投资有限公司总工程师沈庆龙介绍说,收费站建设在山东东明境内,通过收费站往西,就是菏宝高速重要组成——东明黄河公路大桥。

据沈庆龙介绍,菏宝高速公路东明黄河公路大桥及连接线项目,全长23.5Km(山东段15.284Km,河南段8.216Km),其中山东境内8.24Km连接线工程已于2017年底竣工通车。该项目采用双向四车道高速公路标准,设计速度120公里/小时。

跟随沈庆龙的引导,经过连接线,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到东明黄河大桥东引桥,引桥的左半幅已经在铺沥青砂浆。“这是两公分厚的沥青砂浆,比较细。”该项目二标负责人孙杰说,这一层沥青砂浆既是防水层,也是与桥面的结合层。除了这一层沥青砂浆,还有

两层,分别为四公分厚的中粒石、四公分后的细粒石,共十公分。

走过4.5公里的东引桥,便是东明黄河公路大桥主桥,在桥下30米,是奔腾的黄河。沈庆龙说,东明黄河公路大桥设计为百年工程,考虑到黄河水面每年会有增高,所以目前建设的大桥距水面30米。目前,主桥部分左半幅也在铺沥青,施工人员马不停蹄。“预计六月底七月初完工,八月份会完成附属工程。”孙杰说,八月底正式通车。

8月底实现竣工通车

“这个大桥一通,半个小时就可以到新乡,特别方便,对山东河南一带发展推动作用很大。并且贯通日照到宝鸡一条线,是去西南方向一个便道。”沈庆龙说。

东明黄河公路大桥建设完

成后,菏宝高速将正式贯通。菏宝高速是菏泽至宝鸡高速公路,自东向西依次经过山东、河南、山西、陕西4省。

东明黄河公路大桥项目建成后将实现西部与东部沿海的全线贯通,对完善区域高速公路网络,改善黄河两岸的交通运输条件,加强省际间的交流与合作,促进西部、中部、东部经济社会协调发展等具有重要意义。

为加快推进菏宝高速东明黄河大桥建设,保障项目顺利实施,省、市交通运输部门加强组织领导,健全完善项目建设协调服务机制,实行业务骨干派驻工地制,并组织人员定期、不定期的开展调度督导,及时化解和疏导工程建设中出现的矛盾和问题,调度督导项目公司加大资金筹措力度,保证工程施工需要,全力推进项目建设。“五一”假期期间,山东省“千名干部下基层”省管企业高

质量发展第九服务队、省推进办成员张刚及菏泽市交通运输局高速公路建设服务工作队放弃休息时间,进驻施工现场,根据各标段剩余工程量,督促项目业主、施工、监理单位加大资金、人力、物力投入,倒排工期,关死后门,在确保安全质量、满足环保要求的前提下加快施工进度。

自今年2月份以来,菏宝高速东明黄河公路大桥项目已到位资金2.6亿元,累计完成投资33.2亿元。截至目前,东引桥左半幅开始铺筑沥青砂浆;省界收费站主体已完成,地磅、电子设备正在陆续安装;西引桥上部结构已完成95%,剩余预制梁正在架设中;大桥对接的河南境长济高速18公里路段,已完成10公里沥青面层铺筑;主桥从5月8日开始沥青面层铺筑,预计7月初全线主体工程完工,8月底完成附属工程并实现竣工通车。

牡丹路过街天桥施工受阻 市民盼望早日通行



本报菏泽5月9日讯(记者

潘涛) 近日,有壹粉在齐鲁壹点情报站上反映,牡丹路八完小新修的过街天桥一直未投入使用,希望相关部门加快工程进度,以方便八完小学校的学生和附近的居民通行。对此,菏泽市城市管理局相关科室负责人表示,该处过街天桥因东端楼房电梯和路面电线杆阻挡,未安装扶梯,目前正在协调牡丹区相关部门解决。

8日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者来到牡丹路八完小过街天桥处发现,天桥西端扶梯和桥体已经建设完成,但扶梯口被铁皮围挡,在天桥的东端,扶梯还未安装。

而同一时期规划建设的黄河路五完小过街天桥已经实现通行。“大概通行了一个月,现在家长接孩子很方便,不用总是去黄河路与广福街路口调头了。”五完小门卫对记者说。

对此,菏泽市城市管理局市政设施科负责人表示,八完小过街天桥的西端扶梯未安装是因为临近的楼房有一个外凸电梯,地面有一根临近的电线杆,“这

两个设施正好都在过街天桥东端扶梯架设的位置,且它们都在正常使用,所以耽误了工期。”市政设施科负责人对记者说。

过街天桥的建设不但能够提升街面颜值,更能方便附近居民尤其是附近学生和家长的通行,减少安全隐患,减轻周边交通压力。2018年9月份,考虑到黄河路五完小和牡丹路八完小学生和居民的出行安全,两地开始施工建设过街天桥。据了解,这两处过街天桥主体结构采用装配式钢结构,又在长江路和中华路过街天桥的基础上增加了封闭式垂直无障碍电梯和开敞式步行坡道,过街天



牡丹路八完小过街天桥西端扶梯口仍在围挡中。

桥更时尚、更便民。

“目前,黄河路五完小的过街天桥就差最后的工程验收,验收后就可正式通行。”市政设

施科负责人对记者说,“至于牡丹路八完小过街天桥,我们正在协调牡丹区相关部门,争取早日完工。”